
 

 

 PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE L’ODYSSÉE, 
TENUE LE 4 OCTOBRE 2016 AU 169, RUE DAVID SUD, SAINT-AMABLE, À 18 H 30 

  
 ÉTAIENT PRÉSENT(E)S : 
 

École 
Andrée-Anne Gagnon 
Jacinthe Bélair 
Nathalie Raymond 
Mélanie Beaudin 

Parents 
Robert Gagnon 
Mélissa Bernard 
Natasha Bouchard 
Caroline Fortier 
Julie Gendron 

 
ÉTAIT ABSENT : Représentant du service de garde 

 
Direction 

Hélène Richard, directrice 

 1. Ouverture de l’assemblée à 18 h 30 par Hélène Richard, directrice 

 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Ajout du point 10.1 : Bibliothèque 

Ajout du point 10.2 : Agenda pour les élèves de 3e année 

CE 16-17-01 Proposé par Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 

CE 16-17-02 

3. Adoption du procès-verbal du 20 juin 2016 

Proposé par Nathalie Raymond et adopté à l’unanimité. 

 4. Parole au public 

 Aucun public 

 5. Questions afférentes au procès-verbal 

 Aucune question. 

 6. Composition et fonctionnement du Conseil d’établissement 

 

6.1. Tour de table et élection aux postes de : président, président adjoint, secrétaire et 
trésorier. 

Robert Gagnon, président 

Natasha Bouchard, présidente adjointe 

Mélanie Beaudin, secrétaire 

Mélissa Bernard, trésorière 

CE 16-17-03 Proposé par Caroline Fortier et adopté à l’unanimité. 

CE 16-17-04 

6.2. Désignation du représentant de la communauté s’il y a lieu 

Aucun représentant de la communauté 

 

6.3. Formulaires à compléter pour la réunion 

Les formulaires sont remplis par les membres du Conseil d’établissement.  Le nom des 
personnes mentionnées au point 6.1 sera divulgué sur le site internet, sans les 
coordonnées de ceux-ci.  Toutes correspondances devront se faire par l’entremise de 
l’école et celle-ci enverra la correspondance au membre concerné par la suite. 
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6.4. Calendrier des rencontres 

Les membres se consultent et conviennent du calendrier des rencontres. 

CE 16-17-05 Proposé par Natasha Bouchard et adopté à l’unanimité. 

 

6.5. Budget de fonctionnement du CE 

Hélène Richard nous présente le budget de fonctionnement du CE au montant de 472 $. 

CE 16-17-06 Proposé par Natasha Bouchard et adopté à l’unanimité. 

 

6.6. Adoption des règles de régie interne 2016-2017 

Le document présenté en 2015-2016 est reconduit pour 2016-2017 sans modification. 

CE 16-17-07 Proposé par Andrée-Anne Gagnon et adopté à l’unanimité. 

 7. Points de décision et d’adoption 

 

7.1. Activités éducatives complémentaires 

Les activités éducatives complémentaires présentées aux membres sont approuvées. 

CE 16-17-08 Proposé par Caroline Fortier et adopté à l’unanimité. 

 

7.2. Demandes d’autorisations pour aller au parc ou à la bibliothèque municipale sur 
temps de classes 

Les enseignantes demandent la permission d’aller au parc Albini-Gemme situé sur la 
rue des Maronniers lors d’activités spéciales durant une période de cours ou à la 
bibliothèque municipale.  Permission accordée par les membres du Conseil 
d’établissement. 

CE 16-17-09 Proposé par Julie Gendron et adopté à l’unanimité. 

 

7.3. Dérogation à la politique alimentaire 

Les friandises sont acceptées en classe lors des événements spéciaux (Halloween, 
Noël, etc.).  Il faudra porter une attention particulière au choix des friandises pour les 
élèves ayant des allergies. 

CE 16-17-10 Proposé par Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 

 

7.4. Caisse scolaire 

Nous acceptons que la Caisse scolaire demeure à l’école.  Une boite de dépôts en 
métal et verrouillée est mise à la disposition des élèves afin que ceux-ci puissent 
effectuer leurs dépôts.  Seuls les représentants de la Caisse scolaire ont la clé de cette 
boite. 

CE 16-17-11 Proposé par Jacinthe Bélair et adopté à l’unanimité. 

CE 16-17-12 

7.5. Campagne de financement 

Nous désirons procéder à une campagne de financement afin de procurer à chaque 
classe une tablette informatique. 

Proposé par Julie Gendron et adopté à l’unanimité. 
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 8. Points d’information 

 

8.1. Photos scolaires 

Les photos scolaires seront le mercredi 5 octobre et le lundi 24 octobre en avant-midi 
pour les élèves du préscolaire qui fréquentent les locaux situés à François-Williams. 

 9. Parole aux divers représentants 

 9.1. Comité de parents 

 La première rencontre sera le jeudi 6 octobre 2016. 

 9.2. OPP 

 

 
Natasha Bouchard est toujours la représentante de l’OPP.  Elle mentionne que la 
distribution du matériel s’est bien déroulée en août.  La page Facebook de l’OPP sera 
« privée » et seuls les parents des élèves de l’Odyssée auront accès aux informations 
en y faisant la demande. 

 9.3. Enseignants 

 

 
Jacinthe : préscolaire et 1re année 
Andrée-Anne : 2e et 3e années 
Nathalie Raymond : 4e, 5e et 6e années 
 
Préscolaire 
 
Le programme des alphas fonctionne très bien ainsi que le programme éducatif de 
prélecture. 
 
Les élèves ont reçu la visite du policier communautaire afin de faire de la prévention 
concernant les autobus scolaires.  Ils auront aussi une activité avec les pompiers afin 
de les sensibiliser sur les incendies et leurs équipements. 
 
Préscolaire - Odyssée : La sorcière Crachacha est venue porter une mystérieuse valise 
contenant des ateliers de mathématiques à faire à la maison. 
 
Préscolaire - François-Williams : Les grands sont très gentils avec les adultes et les 
enfants du préscolaire et ils font du bénévolat.  Pour les sorties extérieures, ils vont au 
parc de l’école de l’Envolée et au terrain de baseball de l’école secondaire.  Avec de 
plus petits groupes, les enseignantes ont plus de temps à consacrer à chacun. 
 
Première année 
 
Début du programme de lecture et de calligraphie cursive : bon départ ! 
 
Réseau de livres en septembre sur les trois petits cochons. 
 
Fonctionnement avec ateliers quotidiens. 
 
Beaucoup de services aux élèves : orthopédagogie, orthophonie ainsi qu’un 
programme du gouvernement afin d’avoir de l’orthopédagogie « spéciale » en classe 
pour le 1er cycle. 
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Deuxième année 

Français sous le thème de la famille et un retour sur la calligraphie cursive et les sons 
appris en 1re année. 

Mathématiques : retour sur les nombres et la géométrie. 

Arts : autoportrait et paysage géométrique d’automne. 

ERC : les règles de l’amabilité. 

Troisième année 

Exploration du thème « L’école d’hier et de demain ». 

Les élèves visiteront un site iroquoien situé aux îles de Boucherville afin de consolider 
les apprentissages en univers social. 

Les élèves ont exposé leurs œuvres représentant un soulier de chacun afin de 
concrétiser la philosophie de « Tous dans la même direction, sur le chemin du 
respect ». 

 

Cinquième année et sixième année 

Les élèves de 5e année font leur projet sur les vers de farine. 

Encore cette année, nous avons le passage primaire-secondaire et les élèves auront 
un agenda semblable à celui du secondaire. 

Une nouveauté : les élèves de 6e année ont certaines matières en décloisonnement et 
se passe très bien.  Ils ont maintenant un local pour l’informatique et technologie, un 
local pour les arts plastiques et un local pour ECR.  Cette façon de faire les préparera 
pour le passage au secondaire. 

 9.4. Service de garde 

 

Les élèves qui fréquentent les locaux à François-Williams viendront à l’Odyssée lors 
des journées pédagogiques dû au faible nombre d’inscriptions. 

Nous avons une nouvelle technicienne en service de garde et une nouvelle personne 
comme classe principale.  Ce qui signifie de nouvelles adaptations.  Nadine Bourdon 
remplace Isabel Fernandez comme technicienne. 

 9.5. Personnel de soutien 

 
Un poste d’agent de bureau, classe I est affiché afin d’apporter un soutien à la 
secrétaire d’école. 

 

9.6. Parole au public 

Aucun public. 
  



Procès-verbal du Conseil d’établissement 
Réunion du 4 octobre 2016 Page 5 
 

 

 

 

10. Questions diverses 

10.1. Bibliothèque 

Les parents nous demandent pourquoi il reste des périodes où les groupes ne se sont 
pas inscrits à la bibliothèque.  Certains groupes se sont jumelés pour la période de 
bibliothèque, mais les élèves continuent la lecture en classe. 

10.2. Agenda pour les élèves de 3e année 

Les parents sont insatisfaits de l’agenda maison.  Ils aimeraient que les enseignantes 
reconsidèrent cette question afin que les élèves puissent avoir un agenda scolaire 
comme les autres niveaux pour l’année scolaire 2017-2018. 

 11. Levée de l’assemblée à 20 h 05. 
 

 

 

Hélène Richard, directrice  Robert Gagnon, président 
 


